

Verkündigung - Hirdetések - Anunțuri

Freitag - Péntek - Vineri, 15.09.2017

16.00 - Ewigeprofess/Örökfogadalom/Depunerea votului
perpetuu Fra Sorin Vrânceanu SDS

Sâmbătă - Szombat - Samstag, 16.09.2017,

Sfințirea capelei din Giroc
Gyirok-i kápolna szentelése
Einweihung der Kapelle in Giroc

Ora 11.00 óra/Uhr



SONNTAG - VASÁRNAP - DUMINICA 17.09.2017

11.00 - Instalarea noului paroh/Az új Plébános
beiktatása/Die Einsetzung des neuEn PfarreRs - P.István
Barazsuly SDS

PAROHIA ROMANO-CATOLICĂ
ELISABETIN

Buletin Parohial
Pfarr-Anzeiger

Plébániai Értesítő

September - Szeptember - Septembrie 2
2017

www.parohiaelisabetin.ro



A ierta este important

15 Dacă fratele tău greșește împotriva ta, mergi și muștră-l numai între patru ochi. Dacă te ascultă, l-ai câștigat pe fratele tău. 16 Dacă nu te ascultă, mai ia cu tine unul sau doi pentru ca orice hotărâre să fie întemeiată pe declarația a doi sau trei martori. 17 Dacă nu vrea să-i asculte nici pe ei, spune-l Bisericii. Iar dacă nu vrea să asculte nici de Biserică, să fie pentru tine ca un păgân și un vameș. 18 Adevăr vă spun: Tot ce veți lega pe pământ va fi legat și în cer și tot ce veți dezlega pe pământ va fi dezlegat și în cer.

19 Iarăși vă spun: Dacă doi dintre voi pe pământ se vor uni să ceară orice lucru, le va fi dat de Tatăl meu care este în ceruri. 20 Căci unde doi sau trei sunt adunați în numele meu, sunt și eu acolo în mijlocul lor. (Mt 18,15-20)

A ierta este important

Iertarea este una din cele mai profunde dovezi de iubire învățate de către Isus pentru cei care au decis să fie discipolii săi. Isus însuși le va da acestora un mare exemplu de iertare atunci când, fiind pe cruce, îi iartă pe cei care îl răstigneau.

În acest text Isus îi invită pe discipolii săi să meargă în căutarea celor care au căzut în ocazie de păcat și le-au adus vreo daună prin acțiunea incorectă pe care au realizat-o. Trebuie să observăm diferite detalii pe care le menționează Isus pentru a ajunge la aceste persoane.

Mai întâi Isus spune: **mergi și muștră-l numai între patru ochi.**

Isus cere celui care a fost ofensat de către fratele său să meargă singur la cel care l-a ofensat; aceasta o face pentru ca păcatul să nu fie divulgat întregii lumi și în felul acesta nu va fi motiv de scandal și dacă acesta dorește să se corecteze nu va fi observat după aceea de către toți din cauza trecutului său. Și ceea ce contează cu adevărat este: **Dacă te ascultă, l-ai câștigat pe fratele tău.** Termenul „a câștiga” rabinii îl aplicau convertirii obținute prin misiune.

Mai departe Isus spune: **Dacă nu te ascultă, mai ia cu tine unul sau doi pentru ca orice hotărâre să fie întemeiată pe declarația a doi sau trei martori.**

Și acest pasaj se găsește în *Deuteronom* 19,15. Păcătosul ar putea să fie orbit din cauza păcatului său și acest lucru nu-i va permite să accepte greșeala sa atât de repede. Pentru aceasta Isus acum îi spune celui care a fost ofensat să mai ia cu sine unul sau doi dintre ucenicii săi. Acest lucru îl face cu obiectivul ca să fie mai mulți martori ai momentului în care cel care a greșit a fost chemat la căință din partea aceluia pe care el însuși l-a ofensat.

Este posibil ca beția de păcat în care se află ofensatorul să nu-i permită să accepte greșeala nici măcar în fața celorlalți care au venit să-l cheme la convertire. Pentru acest motiv Isus le spune: **Dacă nu vrea să-i asculte nici pe ei, spune-l Bisericii.**

Înțelegem că atunci când Isus se referă la Biserică, el vorbește despre comunitatea cu păstorii săi, care trebuie să primească misiunea de a-i chema la corectare pe cei care comit greșeli.

Însă de multe ori cei care s-au rătăcit, în pofida faptului că au primit atenționarea multora, nu vor vrea să recunoască greșeala lor. Pentru aceasta Isus le spune: **Iar dacă nu vrea să asculte nici de Biserică, să fie pentru tine ca un păgân și un vameș.**

Aici Isus spune că persoana care nu acceptă Biserică se situează în afara „com-uniunii”, adică este în mod automat „excomunicată” și nu din decizia Bisericii ci printr-un act personal de neacceptare. Este o măsură drastică ce trebuie să se ia atunci când este în pericol binele comunității.

Este important să vedem că prima grijă a lui Isus este ca acela care este ofensat să meargă în căutarea fratelui său și să-l ajute să se corecteze. Textul nu spune să meargă în căutarea lui și să-l certe, să-l acuze, să-l judece sau să-l pedepsească, ci să caute ca acesta să se corecteze pentru a ajunge să-l recâștige pe prietenul său. De exemplu Isus îi primea pe vameși atunci când arătau căința lor.

Acum trebuie să observăm cum Isus tratează despre chemarea în judecată a păcătosului prin intermediul fraților săi spunând: **Adevăr vă spun: Tot ce veți lega pe pământ va fi legat și în cer și tot ce veți dezlega pe pământ va fi dezlegat și în cer.**

În această versiune se folosește verbul a lega, care înseamnă că Dumnezeu este de acord. Totuși, ideea centrală a acestei părți este rugăciunea în comunitate. Cu aceste cuvinte Isus vrea ca discipolii să înțeleagă că este în mâinile lor misiunea de a căuta corectarea celor care s-au rătăcit. Misiunea în nici o împrejurare nu este a-i judeca pe frați, ci de a-i ajuta să caute iertarea Domnului încă din viața pământească, pentru ca această iertare să se obțină și în cer.

De asemenea, Isus îi invită pe discipoli la unitate și la rândul său dă o nouă oportunitate păcătosului de a obține harul atunci când spune: **Iarăși vă spun: Dacă doi dintre voi pe pământ se vor uni să ceară orice lucru, le va fi dat de Tatăl meu care este în ceruri.**

Acesta este un alt drum de ajutor pentru ofensatorul care nu a voit să accepte greșeala sa și să primească milostivirea lui Dumnezeu. Însă acest drum depinde de ceilalți, nu depinde de el însuși; mai degrabă, depinde de dorința fraților săi de a mijloci pentru el în fața Tatălui. Însă acest ajutor depinde, în primul rând, de cei care se unesc în rugăciune pentru fratele lor căzut în vinovăția păcatului și de starea de har în care trăiesc aceștia. Observăm că Isus îi învață pe discipoli să se roage și pentru cei care le-au făcut rău, chiar pentru cei care le-au greșit. Acest lucru va fi văzut realmente ca o virtute în fața ochilor lui Dumnezeu.

Isus încheie cu o frază foarte mângâietoare și de mare speranță pentru discipoli atunci când le spune: **Căci unde doi sau trei sunt adunați în numele meu, sunt și eu acolo în mijlocul lor.** Cu asta Isus îi invită pe discipoli ca orice acțiune pe care o realizează să fie în numele Domnului. Și se referă în acest text la asta, de vreme ce în momentul în care discipolii îl vizitează pe fratele pentru ca el să se corecteze, trebuie să se adune în numele lui Dumnezeu. Atunci vor duce în fața fratelui lor prezența lui Isus și astfel această chemare la corectare va ieși din gura lui Isus Cristos care va fi cu ei în acel moment.